

傳媒發佈

2023 年 9 月 13 日

## 香港中樂團「香港鼓樂節 20 周年」展覽 香港文化中心啟動

2003 年「後沙士」時期，在香港急需重振的情勢下，香港中樂團創辦「香港鼓樂節」，透過互動參與、鼓樂比賽及音樂會等，為香港人打氣，讓廣大市民認識和親身體會中國音樂文化之美。自此，「香港鼓樂節」成為本地的年度文化盛事。

「香港鼓樂節」踏入 20 周年之際，一連串精彩活動包括華懋集團呈獻「鼓動心弦 連結世界」系列、安全貨倉集團全力支持「香港活力鼓令 24 式擂台賽」、神州鼓樂展演等，為「開心香港」及香港旅遊發展局「本地特色旅遊活動先導計劃」支持活動。

樂團今天於香港文化中心大堂為「香港鼓樂節 20 周年」展覽舉行了啓動禮，為一連 10 天（9 月 13 日至 23 日）於香港文化中心舉行的展覽揭開序幕。展覽將向民衆展示鼓樂節的源起、製作 3.47 米大鼓過程及精選「鼓王群英會」音樂會、「香港活力鼓令 24 式擂台賽」等 20 年來的歷史圖片和精彩視頻。

樂團藝術總監兼終身指揮閻惠昌教授表示：「『香港鼓樂節』集演出、教育、社區參與於一身的使命，以鼓樂振奮人心，多年來擁抱不同階層人士包括長者、青少年、弱勢社群、青少年在囚人士及少數族裔等參與，發揮香港人自強不息的精神，獲社會各界的讚譽。樂團盼以鼓樂深耕於全港 18 區，以治癒人心的鼓音樂為社會增添笑臉，亦透過科技，於雲端激出一股火熱鼓浪潮，始終如一地以音樂連繫世界。」

華懋集團企業體驗總裁鍾慧敏女士表示：「華懋集團一向支持同推動香港嘅藝術文化發展，因為我們相信藝術的力量，可以振奮人心，提升生活質素。今年有幸和香港中樂團這個世界級樂團，攜手呈獻『鼓動心弦 連結世界』一系列鼓樂活動，歷時多月，逐步進入活動高潮，其中重頭節目、在 10 月 14 日於西九文化區舉行的鼓樂嘉年華及音樂會，預計可吸引數萬人次，響遍維港兩岸。」

10 月 14 日，樂團將於西九文化區舉行華懋集團呈獻「鼓動心弦 連結世界」鼓樂嘉年華及 5G 直播音樂會（免費入場）。屆時，「香港活力鼓令 24 式擂台賽」獲獎隊伍將即場表演，更有中國非遺鼓隊巡遊演出，而市民亦有機會終極挑戰 3.47 米大太平鼓#DrumChallenge 及參與鼓樂坊、遊戲攤位及美食坊！音樂會中，樂團藝術總監閻惠昌將帶領樂團與來自世界各地的鼓樂名家演出，當中包括（Dori（韓國）、小田洋介（日本）、Paschal Yao Younge（非洲）、Abbos Kosimov（烏茲別克）、Jason JT Thomas（美國）、山西絳州鼓樂藝術團（中國））。音樂會將透過 5G 科技作現直播，讓全球觀眾參與其中！

相片下載連結:

[https://drive.google.com/drive/folders/1UIRvNGn51mgH\\_pdDB2Y7GRB7r6hlnZrJ](https://drive.google.com/drive/folders/1UIRvNGn51mgH_pdDB2Y7GRB7r6hlnZrJ)

相片 1 香港中樂團藝術總監兼終身指揮閻惠昌教授致辭

相片 2- 3 華懋集團企業體驗總裁鍾慧敏女士與香港中樂團行政總監錢敏華博士分享合作的起源及參與多次「鼓動心弦 連結社區」活動的感想

相片 4 華懋集團企業體驗總裁鍾慧敏女士致送紀念品予香港中樂團，樂團藝術總監兼終身指揮閻惠昌教授代表接受

相片 5 華懋集團、香港中樂團、樂團場地伙伴香港文化中心團隊合照

相片 6 (左至右) 香港中樂團行政總監錢敏華博士、華懋集團企業體驗總裁鍾慧敏女士、香港中樂團藝術總監兼終身指揮閻惠昌教授

相片 7 2003 年，香港中樂團藝術總監兼終身指揮閻惠昌教授敲響 3.47 米大太平鼓

相片 8 2003 年，樂團與三千多名香港市民在全港市民見證下於開幕式齊奏一曲《雷霆萬鈞》，鼓動香港市民在非典型肺炎疫症後的激勵鬥志，創下最多人同時演奏鼓樂的世界紀錄

---

傳媒查詢：

黃卓思 (Tracy Huang) / 市務及拓展主管

電話：3185 1608 / 9768 0026

電郵：[thuang@hkco.org](mailto:thuang@hkco.org)

香港中樂團網址：[www.hkco.org](http://www.hkco.org)